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                        BATERIA DE EXERCÍCIOS DE MATEMÁTICA II 
1) Calcule a distância entre os pontos dados:

a) A(3,7) e B(1,4)                b) E(3,1)  e F(3,5)                c) H(-2,-5) e O(0,0)               

2) Demonstre que o triângulo com os vértices   A(0,5),  B(3,-2)  e  C(-3,-2)  é isósceles  e calcule seu perímetro.

3) Determine o ponto médio do segmento de extremidades:

           a)  A(-1,6)  e   B(-5,4)                        b)  A(-1,-7) e B(3,-5)                           c)  A(-4,-2) e B(-2,-4)

4) Uma das extremidades de um segmento é o ponto  A(-2,-2). Sabendo que  M(3,-2)  é o ponto médio desse segmento, calcule as coordenadas do ponto B(x,y),que é a outra extremidade do segmento.

5 )Determine a equação da reta que passa pelo ponto A(4,2) e tem inclinação de 45° com eixo das abscissas.

6) (Uerj –modificado))  No sistema de coordenadas cartesianas a seguir, está representado o triângulo ABC.
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Em relação a esse triângulo, demonstre que ele é retângulo;

7) Encontre a equação da circunferência de centro (3,2) que é tangente ao eixo X. 

8) Qual a equação reduzida da circunferência que tem raio 3, tangencia o eixo das abscissas no ponto A(4,0) e está contida no 4º quadrante?

9) Verifique se as equações abaixo representam circunferências. Caso afirmativo, determine o centro e o raio das circunferências seguintes:

a) x2 + y2 + 6x = 0                                          b) x2 + y2 = 9                            c) x2 + y2 + 4x – 10y + 20 = 0

d) x2 + 2y2 + 4x + 18y – 100 = 0                    e) x2 + 3y2 – 4 = 0                    f) x2 + y2 + 4x – 4y – 17 = 0    

10) Determine os valores de “k” de modo que a circunferência de equação (x – k)2 + (y – 4)2 = 25 passe pelo ponto (2k,0).
11) A equação de uma circunferência C é x2 + y2 – 2y – 7 = 0. 
a) Verifique se o ponto (2,3) pertence à circunferência.

b) Determine os pontos onde a circunferência intersecta o eixo das coordenadas.
12. (Enem 2013)  As torres Puerta de Europa são duas torres inclinadas uma contra a outra, construídas numa avenida de Madri, na Espanha. A inclinação das torres é de 15° com a vertical e elas têm, cada uma, uma altura de 114 m (a altura é indicada na figura como o segmento AB). Estas torres são um bom exemplo de um prisma oblíquo de base quadrada e uma delas pode ser observada na imagem.
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Utilizando 0,26 como valor aproximado para tangente de 15º e duas casas decimais nas operações, descobre-se que a área da base desse prédio ocupa na avenida um espaço 
13. (Enem 2012)  Alguns objetos, durante a sua fabricação, necessitam passar por um processo de resfriamento. Para que isso ocorra, uma fábrica utiliza um tanque de resfriamento, como mostrado na figura.
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O que aconteceria com o nível da água se colocássemos no tanque um objeto cujo volume fosse de 2 400 cm3? 
 14. (Enem 2010)  Uma fábrica produz barras de chocolates no formato de paralelepípedos e de cubos, com o mesmo volume. As arestas da barra de chocolate no formato de paralelepípedo medem 3 cm de largura, 18 cm de comprimento e 4 cm de espessura. 

Analisando as características das figuras geométricas descritas, a medida das arestas dos chocolates que têm o formato de cubo é igual 
15. (Enem 2010)  Um porta-lápis de madeira foi construído no formato cúbico, seguindo o modelo ilustrado a seguir. O cubo de dentro e vazio. A aresta do cubo maior mede 12 cm e a do cubo menor, que e interno, mede 8 cm.
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O volume de madeira utilizado na confecção desse objeto foi de 
16. Calcule a área total em cm²  de um prisma reto, de 10 cm de altura, cuja base é um hexágono regular de 6cm de lado.  
17. (Ibmecrj )  Um certo tipo de sabão em pó é vendido em caixas com a forma de um paralelepípedo reto-retângulo.

Antigamente, essa caixa media 6 cm × 15 cm × 20 cm.

Por questões de economia do material da embalagem, a mesma quantidade de sabão passou a ser vendida em caixas que medem 8 cm × 15 cm × a.

Assim, o valor de a, em cm, é igual a: 
18.  Uma piscina na forma de um bloco retangular tem suas dimensões representadas na figura a seguir. Após uma limpeza, a piscina encontra-se totalmente vazia.
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 Determine o volume da piscina, em litros.
19.  Ao empilhar tijolos medindo 20 cm × 10 cm × 5 cm, sem deixar espaços vazios entre eles e sem quebrá-los, formou-se um cubo de 1 m de lado. A pilha tem 
20. Observe o bloco retangular da figura 1, de vidro totalmente fechado com água dentro. Virando-o, como mostra a figura 2, podemos afirmar que o valor de x é
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21. Se a soma das medidas de todas arestas de um cubo é 60 cm então o volume desse cubo em centimetros cúbicos será?
22. (Unesp )Uma quitanda vende fatias de melancia embaladas em plástico transparente. Uma melancia com forma esférica de raio de medida Rcm foi cortada em 12 fatias iguais, onde cada fatia tem a forma de uma cunha esférica, como representado na figura.
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Sabendo-se que a área de uma superfície esférica de raio R cm é 4πR2 cm2, determine, em função de π e de R:

a) a área da casca de cada fatia da melancia (fuso esférico);

b) quantos cm2 de plástico foram necessários para embalar cada fatia (sem nenhuma perda e sem sobrepor camadas de plástico), ou seja, qual é a área da superfície total de cada fatia. 
23) (Mackenzie )No sólido da figura, ABCD é um quadrado de lado 2 e AE = BE =[image: image8.wmf]10

. O volume desse sólido é:
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24) (Ufscar ) Em uma lanchonete, um casal de namorados resolve dividir uma taça de milk shake com as dimensões mostradas no desenho.
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a) Sabendo-se que a taça estava totalmente cheia e que eles beberam todo o milk shake, calcule qual foi o volume, em mL, ingerido pelo casal. Adote π = 3.

b) Se um deles beber sozinho até a metade da altura do copo, quanto do volume total, em porcentagem, terá bebido? 
25) (Ufv ) Um chapéu, no formato de um cone circular reto, é feito de uma folha circular de raio 30 cm, recortando-se um setor circular de ângulo θ = 2π/3 radianos e juntando os lados. A área da base do chapéu, em cm2, é: 
26) (Unesp ) O trato respiratório de uma pessoa é composto de várias partes, dentre elas os alvéolos pulmonares, pequeninos sacos de ar onde ocorre a troca de oxigênio por gás carbônico. Vamos supor que cada alvéolo tem forma esférica e que, num adulto, o diâmetro médio de um alvéolo seja, aproximadamente, 0,02 cm. Se o volume total dos alvéolos de um adulto é igual a 1 618 cm3, o número aproximado de alvéolos dessa pessoa, considerando π = 3, é: 
 27. (Pucsp ) Considere o triângulo isósceles ABC, tal que AB = BC = 10 cm e CA = 12 cm. A rotação desse triângulo em torno de um eixo que contém o lado AB gera um sólido cujo volume, em centímetros cúbicos, é :
28) (Unesp ) Um paciente recebe por via intravenosa um medicamento à taxa constante de 1,5 ml/min. O frasco do medicamento é formado por uma parte cilíndrica e uma parte cônica, cujas medidas são dadas na figura, e estava cheio quando se iniciou a medicação.
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Após 4h de administração contínua, a medicação foi interrompida. Dado que 1 cm3 = 1 ml, e usando a aproximação π = 3, o volume, em ml, do medicamento restante no frasco após a interrupção da medicação é, aproximadamente, 
29) Um reservatório de forma cônica para armazenamento de água tem capacidade para atender às necessidades de uma comunidade por 81 dias. Esse reservatório possui uma marca a uma altura h para indicar que a partir desse nível a quantidade de água é suficiente para abastecer a comunidade por mais 24 dias. O valor de h é
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30) (Ufjf 2007)  Um reservatório de água tem a forma de um hemisfério acoplado a um cilindro circular como mostra a figura a seguir.
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A medida do raio do hemisfério é a mesma do raio da base do cilindro e igual a r = 3 m. Se a altura do reservatório é h = 6 m, a capacidade máxima de água comportada por esse reservatório é: 
31) (Ufc 2008)  Duas esferas de raios iguais a r são colocadas no interior de um tubo de ensaio sob a forma de um cilindro circular reto de raio da base r e altura 4r. No espaço vazio compreendido entre as esferas, a superfície lateral e as bases, superior e inferior, do tubo de ensaio, coloca-se um líquido. Então, o volume desse líquido é: 
32) (Fuvest 2006)  Um torneiro mecânico dispõe de uma peça de metal maciça na forma de um cone circular reto de 15 cm de altura e cuja base B tem raio 8 cm (Figura 1). Ele deverá furar o cone, a partir de sua base, usando uma broca, cujo eixo central coincide com o eixo do cone. A broca perfurará a peça até atravessá-la completamente, abrindo uma cavidade cilíndrica, de modo a obter-se o sólido da Figura 2. Se a área da base deste novo sólido é [image: image14.wmf]2
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 da área de B, determine seu volume.
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33) Dado um copo em forma de cilindro e outro de forma cônica, de mesma base e altura. Se eu encher completamente copo cônico com água e derramar toda essa água no copo cilíndrico, quantas vezes terei que fazê-lo para encher completamente esse copo? 
34) (Fuvest 2009)  Um fabricante de cristais produz três tipos de taças para servir vinho. Uma delas tem o bojo no formato de uma semiesfera de raio r; a outra, no formato de um cone reto de base circular de raio 2r e altura h; e a última, no formato de um cilindro reto de base circular de raio x e altura h.

Sabendo-se que as taças dos três tipos, quando completamente cheias, comportam a mesma quantidade de vinho, é correto afirmar que a razão x/h é igual a: 
35) (Udesc 2009)  Um cilindro circular reto e um cone reto possuem a mesma altura h e o mesmo raio r da base. Uma semiesfera é retirada do interior do cilindro e é acrescentada no topo do cone, gerando os sólidos S1 e S2 , conforme mostra a figura.
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Se os volumes desses sólidos são representados, respectivamente, por Vol(S1) e Vol(S2), é correto afirmar que: 
a) Vol(S1) =  Vo(S2) se e somente se h = 2r.  

b) Vol(S1) =  Vo(S2) se e somente se r = 2h.  

c) Vol(S1) =  Vo(S2) para quaisquer valores de r e h.  

d) Vol(S1) >  Vo(S2) para quaisquer valores de r e h.  

e) Vol(S1) <  Vo(S2) para quaisquer valores de r e h.  
36) (Uel 2009)  Uma chapa com forma de um setor de raio 20 cm e ângulo de x graus é manuseada para se transformar num cone. Se o raio da base do cone obtido é r = 5 cm então o valor de x é:
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37. Demonstre através de cálculos a posição da mediana nos dados informados:
a) 25, 74, 65, 12, 33, 3, 76, 40, 56

b) 45, 12, 100, 05, 34, 2, 09, 19, 29, 1

38. Um levantamento dos preços à vista de gasolina e de álcool, em alguns postos da cidade, está mostrado na tabela abaixo (em R$).
	Gasolina
	2,61
	2,64
	2,56
	2,61
	2,60
	2,58

	Álcool
	1,90
	1,79
	1,88
	1,81
	1,88
	1,84


a) Qual é a média, o desvio padrão e o coeficiente de variação dos preços de cada combustível?

b) Qual é o combustível que tem seus preços mais homogêneos?

39. A passagem de 11 veículos por uma barreira eletrônica, em uma rodovia, registrou as velocidades abaixo (em km/h).
	53
	45
	46
	49
	46
	77
	54
	48
	41
	46
	56


a) Determine sua média, desvio padrão e o coeficiente de variação.

b) Se esta barreira eletrônica foi regulada dando um desconto de 5 km/h nas velocidades dos veículos, qual é a verdadeira média?
40. Medindo-se o diâmetro externo de uma engrenagem, foram obtidos valores, em mm, de acordo com a seguinte distribuição:
Classes
fi
1001-1010
3

1011-1020
12

1021-1030
28

1031-1040
82

1041-1050
74

1051-1060
30

1061-1070
17

1071-1080
4

a) Calcule a media, desvio padrão e mediana desse lote de peças.
“Sem limite para crescer”








